

近年来,福建省能源石化集团党委在古雷开发区大力开展“红链满园”链上党建赋能行动,有效融合开发区内国有企业、混合所有制企业、中外合资企业、民营企业、台资企业、港资企业等不同类型企业,着力打破产业发展壁垒,促进产业链上企业要素充分流动、信息交流、资源共享,有力提升古雷开发区产业链、服务链现代化水平,助力打造高端石化产业集群。今年,福建石化产业“红链满园”党建项目被列为省级党建重点项目,是省国资系统唯一入选的党建项目。2024年11月,集团组织开展“红链满园”党建工作交流暨采风活动,进企业、入车间,深入生产建设一线采风,近距离感受“红链满园”链上党建引领古雷石化园区产业链、补链、延链、强链的百炼成钢之路。



聚链成势 让链上产业焕发光彩

潮音时至,声如鼓雷。近日,笔者走进地处漳州古雷石化园区的福化鲁华公司,映入眼帘的是一排排崭新的楼房,矗立的油罐、交错的管廊……短短3年多时间里,一座占地近500亩的现代化工厂拔地而起,展现出蓬勃的生机与活力。

福化鲁华公司的碳五碳九分离及下游新材料项目是福建省重点强链补链项目,填补了省内产业空白,能“吃”掉全省石油化工企业产生的碳五碳九废料,极大地促进了省内石化产业的资源循环利用。而二期建设的异戊胶乳装置,更是为产业链的延伸增添了一大亮点。

串珠成链,聚链成势。自福建能源石化集团在古雷石化园区启动“红链满园”链上党建赋能行动以来,园区内所有企业和管理服务部门通过党建联盟的形式,组织联建、理论联学、活动联办、资源联享、机制联动,注入了强劲的“红色动能”,激发了澎湃的党建动力。那么,作为见证“红链满园”从无到有的福化鲁华职工,他

们的感受又是如何呢?

“‘红链满园’就像把园区上下游企业和管理部门之间的‘线’拧成一股强绳。”福化鲁华HSE部负责人王政星对链上党建行动表示高度肯定。作为首批入驻建设的“元老”,王政星深切感受到企业与管理部门共建的重要性。他回忆起项目初期的诸多难题,如建设审批、土地拆迁等复杂工作,企业常常需要耗费大量时间与各部门协调沟通。而“红链满园”推行的每两周一次政企会商机制,则极大提高了工作效率。“通过会商机制,园区各企业生产经营、项目推进的难题得到了及时协调和解决。”

尤其让王政星印象深刻的是,安全生产许可证的办理速度得到前所未有的提升。“从原本的45天缩短到48小时,这完全是从‘自行车’到‘动车’的飞跃!”他补充道,链上党建行动带来的红利显而易见,各管理服务部门的主动服务意识逐步增强。例如,消防部门主动上门提供消防

应急演练,加速了消防设施验收审批;市政配套部门也加快了古雷山南路的修建,打通了企业固体产品出入的“最后一公里”。

在生产技术部,调度员曾文松表示,园区内企业之间的沟通越来越顺畅,尤其通过每月举行的生产经营协调会,许多事项得到了集中解决,合作共赢的氛围愈加浓厚。“我们所需的碳五碳九原料由古雷石化公司供应,以前是定时定量供应,但现在通过协调沟通,他们能按我们的生产实际进行配合,一个电话就能确保原料准时到位。”曾文松介绍。

党群部的卢志杰则谈到了“红链满园”在个人成长方面的助力。作为入职两年的职场新人,他通过参加园区内的“海思大讲堂”、联合主题党日活动、党建工作交流等学习平台,业务能力得到了快速提升。“‘红链满园’让我们从公司这个‘小家’变成了园区这个‘大家’。”卢志杰感慨道,正是通过这一平台,他和古雷港

经济开发区第一医院策划了一场共建活动,不仅提高了公司职工的职业卫生急救意识,也为双方青年职工搭建了交友桥梁。

“碳五装置一次开车成功、DCPD树脂加氢装置投料试车成功、二期工程建设顺利推进……这些项目背后都离不开党组织的引领力和凝聚力。”土建部经理王俊在近期郑重递交了入党申请书。随着“红链满园”党建赋能行动的深入,越来越多的优秀职工主动向党组织靠拢,目前福化鲁华已有16人提交了入党申请,包括公司高层管理人员1名、中层管理人员3名。

窥一斑而见全豹。福化鲁华职工的真实感受是“红链满园”党建赋能行动的缩影。从企业生产到职工成长,党建工作为园区的产业链、服务链、创新链协同发展注入了强劲动力,以党建赋能园区产业链、服务链、创新链协同发展,助推福建石化产业红红火火,“红链满园”的精彩故事还在不断续写。(林芸)

党建生花 聚链赋能促发展

福建能源石化集团自开展“红链满园”链上党建赋能行动以来,犹如一颗璀璨的明珠,在古雷石化园区绽放光彩。该行动不仅助力链上大中小企业蓬勃发展,还让中外合资项目——中沙古雷乙烯项目的党建之花在园区娇艳绽放。

自中沙古雷乙烯项目开工建设以来,来自中沙两国的精英人才齐聚古雷半岛,随着项目规模扩大,党员队伍也日益壮大。“截至2023年11月,公司已有86名党员干部,大家对党组织的期盼愈加迫切。”福建中沙石化有限公司党总支委员、施工管理部总经理冯振友说。

在沙方大力支持下,以及福建能源石化集团党委的高度重视和精心指导下,福化古雷党委发布的第一号文件,便是设立福建中沙石化党总支的通知。2023年11月29日,福建中沙石化党总支正式成立,

下设3个党支部。

党组织成立后,党员的归属感和凝聚力显著增强。党总支迅速组建了多支党员先锋队和青年突击队,党员们在项目建设中勇担重任,从全面动土到完成土建工程,再到当前的安装工程,红色旗帜始终高高飘扬。保质保量的项目建设背后,凝聚着党员们的辛勤付出。

党员先锋队以实际行动诠释了责任与担当,展现了拼搏奉献、锐意创新的风采,深深感染了沙方管理人员。“沙方同事们从最初的不了解,到如今对党员们频频点赞,大家逐渐在这片热土上融为一家。”冯振友高兴地说道。

“‘红链满园’链上党建赋能行动的效果远不止这些。”福化古雷党委书记、“链长”王大立表示。“赋能”是这一行动的核心,通过党建赋能推动项目发展是关键。

在中沙古雷乙烯项目建设初期,项目团队便遇到了一道难题——90多个操作室的建筑工程施工许可证需先行办理,方可动工。时间紧、任务重,且园区审批人员短缺、流程繁杂,这让项目推进一度陷入瓶颈。关键时刻,福化古雷党委积极协调古雷管委会,为中沙石化增派审批人员,并召开了6次协调会,最终加速了审批进度。“审批局的同志们还主动到现场协助检查材料,极大地缩短了审批时间。”行政审批主管王才智感慨道。

在各方的共同努力下,仅用15天便办理了70多本许可证,确保了项目施工顺利进行。“不仅建筑工程施工许可证办好了,临时用地问题也得以解决。”冯振友兴奋地感叹“红链满园”链上党建赋能行动的强大作用。

与此同时,中沙石化公司也积极为“红

链满园”增添色彩。依托“海思大讲堂”,公司领导和技术专家为园区企业开展系列教育培训,覆盖项目管理、安全、经济、财务、风控等多个领域。从《入职第一课》到《项目管理体系》,再到经验分享和《对标福建中沙最佳实践》,中沙石化通过“理论联学”将知识传递给其他企业。福化鲁华公司生产技术部梅东明表示:“通过联学,我不仅提升了专业技能,还拓宽了视野,并在学习中结识了很多同行。”

一枝独放不是春,百花齐放春满园。“红链满园”链上党建赋能行动通过整合链上企业资源,聚焦核心发展,推动福建石化产业链上下游协同发展,携手共绘合作共赢、繁花似锦的发展蓝图。

(杨茹萍 邹超勇)

为深入贯彻落实党的二十大、二十届三中全会精神,切实加强军地共建与双拥共创工作,1月3日,古雷热电公司第一党支部与中国人民解放军联勤保障部队第909医院重症医学科党支部开展“军企共建‘鱼水情’,联心交流促‘安康’”党建共建活动。

(黄靖敬 陈素华 摄)



图说新闻

TUSHUO

1月3日,福建煤电公司龙潭煤矿邀请煤电公司党工部与工会部门书法爱好者到该矿开展“新春送福,义写春联”活动,现场为职工写春联、写福字。(陈思忠 摄)

公示

根据《新闻记者证管理办法》、《福建省新闻出版局关于开展2024年第七版新闻记者证统一换发工作的通知》(闽新出〔2024〕99号)要求,我单位福建能源报业有限公司已对申领记者证人员的资格进行严格审核,现将我单位已领取新闻记者证人员名单进行公示,公示期自即日起7个工作日,即2025年1月10日—2025年1月20日。

福建省新闻出版局记者证管理举报电话 0591-87558447

福建能源报业有限公司举报电话 0591-87833251

已领取新闻记者证名单:

姓名	性别	记者证号
龚志丹	女	B35006966000011
乐苑	女	B35006966000002
陈仁居	男	B35006966000005
李尔加	男	B35006966000010
许楷枫	女	B35006966000009
沈蓓蓓	女	B35006966000012

2025年1月10日